

Сталинская Трибуна

ОРГАН ТИСУЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 15-й

Воскресенье

20

февраля

1949 г.

№ 8-9 (970-971)

Цена 30 коп.

**Шире развернем социалистическое
соревнование за образцовую подготовку и
успешное проведение весеннего сева, за
высокие и устойчивые урожаи.**

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР И ЦК ВКП(б)

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

Колхозы, машинно-тракторные станции и совхозы, выполняя решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) и пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР, достигли значительных успехов в подъеме сельского хозяйства. В результате более правильного использования материально-технических средств и высокой организованности колхозников, работников МТС и совхозов весенний сев и уборка урожая в 1948 году были закончены в более сжатые сроки, чем в прошлые годы. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия на большей части территории Поволжья, валовой урожай зерновых культур в целом по СССР составил свыше 7 миллиардов пудов и без малого достиг довоенного уровня, а средняя урожайность зерновых культур с одного гектара превысила довоенный уровень. В 1948 году достигнуто значительное увеличение общественного поголовья скота в колхозах и совхозах и повышение его продуктивности.

За последнее время намного ускорилась работа машинно-тракторных станций. В прошлом году МТС произвели в колхозах сельскохозяйственных работ на 23 процента больше, чем в 1947 году.

Осенью 1948 года в колхозах и совхозах были успешно проведены озимый сев и вспашка ячменя. План сева озимых зерновых культур колхозами выполнен на 106,5 процента. Посеяно озимых хлебов в колхозах под урожай 1949 года на 2,8 миллиона гектаров больше, чем в прошлом году. Однако колхозы Горьковской, Тамбовской, Рязанской, Смоленской, Тульской областей недовыполнили план посева озимей пшеницы под урожай 1949 года. Под яровые культуры текущего года поднято ячменя на 14,6 млн. гектаров больше, чем под урожай 1948 года.

Результаты 1948 года в области сельского хозяйства могли быть значительно большими, если бы партийные, советские и сельскохозяйственные органы больше уделили внимания организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов, МТС и совхозов и оказанию им необходимой помощи в подготовке и проведении весеннего сева.

1. По подготовке к весеннему севу колхозов

В настоящее время повсеместно в колхозах проводится большая работа по подготовке к весеннему севу. Колхозники и колхозницы тщательно готовят семена,

По планированию сельскохозяйственных работ на 1949 год

Государственный план восстановления и развития сельского хозяйства СССР на 1949 год доведен до республик, краев, областей и районов значительно раньше, чем в прошлые годы. Сейчас на местах проводится работа по доведению планов до колхозов. В Сталинградской, Молотовской и ряде других областей уже закончено доведение планов до каждого колхоза. В колхозах составляются производ-

ственные планы и задания для бригад и звеньев. Пересматриваются нормы выработки и расценки работ в трудовых, сокращаются административно-управленческие расходы. При разработке производственных планов и заданий колхозы намечают мероприятия по использованию всех трудовых и материальных ресурсов для успешного проведения весеннего сева, повышения урожайности всех сельскохозяйственных

культур и дальнейшего развития общественного хозяйства колхозов. С учетом местных особенностей в планах предусматриваются также меры по быстрейшему освоению травопольных севооборотов и других агротехнических мероприятий. Многие колхозы, бригады и звенья на основе опыта передовиков берут обязательства по перевыполнению установленных им планов урожайности сельскохозяйственных культур, увеличения поголовья скота и повышения его продуктивности. По вышенным обязательствам на 1949 год только по Украинской ССР взяли более 31 тыс. колхозов, 87 тыс. бригад и 369 тыс. звеньев. Характерно, что в этом году колхозники, разрабатывая производственные планы и задания, берут обязательства получить высокий урожай зерновых, технических, масличных, овощных культур и трав со всей площади посева.

Колхозы Шполянского района Киевской области взяли обязательство вырастить урожай всех зерновых культур на площади 26 тыс. гектаров по 22 центнера с гектара, или на 3-4 центнера больше установленного планом, сахарной свеклы на площади 5,6 тыс. гектаров по 250 центнеров с гектара, или на 60 центнеров больше плана, кукурузы на площади 1 тысячи гектаров по 83 центнера с гектара, или почти в 4 раза выше плана, проса на площади 1,2 тыс. гектаров по 35 центнеров с гектара, или в 2 раза выше плана.

Обязательство по перевыполнению планов урожайности взяли также колхозы Марьинского, Старо-Бешевского района Сталинской области, Брюховецкого и Усть-Лабинского района Краснодарского края, а также многие колхозы и районы других областей, краев и республик.

Вместе с тем во многих областях, краях и республиках и особенно в Мордовской АССР, Тульской, Ивановской, Владимирской областях партийные, советские и сельскохозяйственные органы запыдают с доведением до колхозов планов по развитию сельского хозяйства на 1949 год и неудовлетворительно организуют работу по составлению производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям. До сих пор во многих колхозах не рассмотрены с учетом повышения производительности труда нормы выработки и расценки в трудовых и не производится сокращение административно-управленческого персонала. В районах не проведены и не ративные совещания специалистов сельского хозяйства, председателей и счетоводов колхозов по вопросам составления производственных планов. Такое положение свидетельствует о том, что некоторые партийные, советские и сельскохозяйственные органы недооценивают значение правильного планирования и организации труда в колхозах, как важнейших мероприятий, мобилизующих колхозников на выполнение государственных заданий по

инвентарь, живое тягло, удобрения с тем, чтобы обеспечить в текущем году получение высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

Главное теперь состоит в том, чтобы колхозы, МТС и совхозы своевременно и всесторонне подготовились к предстоящим полевым работам и организованно провели весенний сев. По отчетным докладом Министерства сельского хозяйства СССР, Министерства совхозов СССР, местных партийных и советских органов ход подготовки к весеннему севу колхозов, МТС и совхозов характеризуется следующими данными:

а) в ближайшие дни закончить доведение до каждого колхоза плана по развитию сельского хозяйства на 1949 год, оказать правлениям колхозов необходимую помощь в составлении годовых производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям, обеспечив широкое и активное участие в этом деле самих колхозников. Помочь также правлениям колхозов в пересмотре норм выработки и расценок работ в трудовых, а также в проведении сокращения административно-управленческого персонала и в укреплении за счет этого производственных бригад и звеньев. Посевные площади колхозам должны устанавливаться в полном соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним. К проведению работ по составлению производственных планов и заданий необходимо привлечь всех специалистов сельского хозяйства. При рассмотрении планов райкомы партии и райисполкомы должны обратить особое внимание на разработку мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов и оказанию им помощи в подготовке и проведении весеннего сева;

б) своевременно укомплектовать производственные бригады и звенья, поставив во главе их лучших колхозников. Закрепить за бригадами постоянные участки, живое тягло и инвентарь. Довести до каждой бригады и звена задание по посевным площадям и урожайности, разработать агротехнические мероприятия для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур, применительно к условиям каждого участка. Расставить правильно силы в бригаде и звене и определить задание каждому колхознику и колхознице с тем, чтобы в целом бригада и звено выполнили взятые обязательства по получению высокого урожая.

По подготовке семян

Большинство колхозов полностью обеспечили себя семенами на всю площадь ярового сева 1949 года. Засыпали семена яровых зерновых культур в размерах полной потребности на весенний сев колхозы Украинской, Белорусской, Молдавской, Грузинской, Киргизской, Армянской, Азербайджанской ССР, Кабардинской и Северо-Осетинской АССР, Краснодарского края, Ростовской, Калининской, Московской, Великолукской, Ивановской, Ленинградской, Ярославской, Свердловской, Вологодской, Архангельской, Псковской, Смоленской, Калининградской, Молотовской, Тувинской, Бамаровской и Крымской областей. Близки к завершению заделки семян колхозы Красноярского края, Омской, Костромской, Новгородской, Сахалинской областей и Карело-Финской ССР.

Еще не полностью обеспечили себя семенами зерновых культур для выполнения установленного плана весеннего сева колхозы Курской, Воронежской, Рязанской,

развитию сельского хозяйства.

Одновременно с составлением производственных и рабочих планов колхозы проводят большую работу по укреплению производственных бригад и организации звеньев. В колхозах Украинской ССР организовано 410.000 звеньев, Курской области—45.500, Воронежской области—40.700, Краснодарском крае—31.200, Тамбовской области—23.000, Брянской области—16.900 и Новгородской области—12.200 звеньев. Руководителями звеньев в колхозах выдвигаются лучшие колхозники—передовики высоких урожаев.

Во многих колхозах в текущем году создаются бригады и звенья по кормодобыванию, которые будут заниматься посевом и обработкой культур в кормовом севообороте на площадях зеленого конвейера и прифермских участках, а также уходом за лугами, проведением уборки сена на закрепленных площадях естественных сенокосов, закладкой силоса, семеноводством кормовых корнеплодов, силосных культур, однолетних и многолетних трав.

Многие звенья с помощью агрономов выработали планы агротехнических мероприятий по достижению в 1949 году высоких урожаев сельскохозяйственных культур на закрепленных за ними участках и в настоящее время проводят работу по снегозадержанию, подготовке семян и накоплению местных удобрений.

Однако не во всех областях делу укрепления производственных бригад и организации звеньев уделяется должное внимание. Плохо организована эта работа во многих районах Великолукской, Кировской, Калининской и ряде других областей.

В целях устранения имеющихся недостатков в организации планирования в колхозах, в создании и укреплении звеньев и бригад партийные, советские и сельскохозяйственные органы обязаны:

а) в ближайшие дни закончить доведение до каждого колхоза плана по развитию сельского хозяйства на 1949 год, оказать правлениям колхозов необходимую помощь в составлении годовых производственных планов колхозов и заданий бригадам и звеньям, обеспечив широкое и активное участие в этом деле самих колхозников. Помочь также правлениям колхозов в пересмотре норм выработки и расценок работ в трудовых, а также в проведении сокращения административно-управленческого персонала и в укреплении за счет этого производственных бригад и звеньев. Посевные площади колхозам должны устанавливаться в полном соответствии с принятыми севооборотами и планами перехода к ним. К проведению работ по составлению производственных планов и заданий необходимо привлечь всех специалистов сельского хозяйства. При рассмотрении планов райкомы партии и райисполкомы должны обратить особое внимание на разработку мероприятий по организационно-хозяйственному укреплению отстающих колхозов и оказанию им помощи в подготовке и проведении весеннего сева;

б) своевременно укомплектовать производственные бригады и звенья, поставив во главе их лучших колхозников. Закрепить за бригадами постоянные участки, живое тягло и инвентарь. Довести до каждой бригады и звена задание по посевным площадям и урожайности, разработать агротехнические мероприятия для получения высокого урожая сельскохозяйственных культур, применительно к условиям каждого участка. Расставить правильно силы в бригаде и звене и определить задание каждому колхознику и колхознице с тем, чтобы в целом бригада и звено выполнили взятые обязательства по получению высокого урожая.

По подготовке семян

Большинство колхозов полностью обеспечили себя семенами на всю площадь ярового сева 1949 года. Засыпали семена яровых зерновых культур в размерах полной потребности на весенний сев колхозы Украинской, Белорусской, Молдавской, Грузинской, Киргизской, Армянской, Азербайджанской ССР, Кабардинской и Северо-Осетинской АССР, Краснодарского края, Ростовской, Калининской, Московской, Великолукской, Ивановской, Ленинградской, Ярославской, Свердловской, Вологодской, Архангельской, Псковской, Смоленской, Калининградской, Молотовской, Тувинской, Бамаровской и Крымской областей. Близки к завершению заделки семян колхозы Красноярского края, Омской, Костромской, Новгородской, Сахалинской областей и Карело-Финской ССР.

Еще не полностью обеспечили себя семенами зерновых культур для выполнения установленного плана весеннего сева колхозы Курской, Воронежской, Рязанской,

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

(Продолжение. Нач. на 1 стр.)

свеклы и хлопчатника колхозы обеспечены полностью.

Основные районы возделывания подсолнечника — Украинская ССР, Краснодарский и Ставропольский края, Курская, Воронежская, Крымская и Ростовская области обеспечены семенами этой культуры в значительно больших размерах, чем требуется на весенний сев 1949 года.

Отстают с засыпкой семян подсолнечника колхозы Казахской ССР, Башкирской АССР, Алтайского края и Омской области.

В 1949 году должны быть значительно расширены посевные площади льна-долгунца. Это требует от колхозов большой заботы по обеспечению посевов льна-долгунца семенами. Успешно ведут засыпку и подготовку семян этой культуры колхозы Белорусской ССР, Калининской, Московской, Великолукской, Ярославской, Новгородской и Псковской областей. Однако в ряде областей эта работа идет медленно. Неудовлетворительно руководят делом засыпки семян льна-долгунца партийные, советские и сельскохозяйственные органы Смоленской, Вологодской, Кировской, Молотовской, Горьковской, Костромской, Ивановской областей и Удмуртской АССР, где до сих пор многие колхозы еще не обеспечили себя семенами льна-долгунца.

Колхозам надлежит провести в 1949 году большую работу по освещению травопольных севооборотов и в связи с этим значительно увеличить посевы многолетних трав. В весеннем севу этого года засыпано семян многолетних трав в полтора раза больше, чем в прошлом году. Кроме того, колхозам отпущено из государственных ресурсов в обмен на другие культуры и для продажи 133 тыс. центнеров семян многолетних трав. Значительная работа по обеспечению колхозов семенами многолетних трав проводится в Украинской, Туркменской, Армянской, Киргизской и Грузинской ССР, в Ивановской, Курской и Свердловской областях. Вместе с тем во многих областях, краях и республиках колхозы еще полностью не обеспечили себя собственными семенами многолетних трав. Особенно плохо обстоит дело с засыпкой семян трав в колхозах Новгородской, Челябинской, Курганской, Рязанской областей, Красноярского и Ставропольского краев.

Сейчас в колхозах повсеместно развернута работа по подготовке семян всех яровых культур к весеннему севу. Проводится очистка их и проверка на посевные качества. На 31 января с.г. очищено 79 проц. имеющихся семян зерновых культур и проверено на посевные качества 76 проц. семян. Во многих колхозах эта работа закончена или подходит к концу.

Вместе с тем в ряде областей, краев и республик очистка и проверка семян проводится неудовлетворительно, вследствие чего значительное количество семенных фондов еще не подготовлено к весеннему севу. Недопустимо затягивается работа по очистке семян зерновых культур и проверке их на посевные качества в колхозах Краснодарского края, Ростовской, Кировоградской, Одесской областей и Северо-Осетинской АССР, которые раньше других районов страны вступают в весенний сев.

Проверка семян в контрольно-семенных лабораториях показыва-

ет наличие значительного количества некондиционных семян по засоренности, что свидетельствует о низком качестве очистки и подготовки их к посеву. Плохое качество очистки семян имеет место в колхозах Кемеровской, Свердловской, Горьковской, Новосибирской областей, Красноярского края и Белорусской ССР.

В соответствии с государственными планом восстановления и развития народного хозяйства СССР колхозы в текущем году должны завершить переход к сплошным посевам зерновых культур по планам сортового районирования. Для выполнения этой задачи необходимо учесть и правильно использовать для посева наличие сортовых семян. Между тем, партийные, советские и сельскохозяйственные органы многих областей, краев и республик не принимают достаточных мер по обеспечению колхозов собственными сортовыми семенами и не оказывают им необходимой помощи в изыскании дополнительных возможностей пополнения недостающего количества сортовых семян, особенно новых и дефицитных районированных сортов. Неудовлетворительно организована эта работа в Горьковской, Калужской, Орловской, Рязанской, Смоленской, Курской, Кировской и Иркутской областях.

Для обеспечения перехода в 1949 году на сплошные сортовые посевы колхозам выделено из государственных ресурсов для обмена 9.527,0 тыс. центнеров сортовых и улучшенных семян яровых культур. Но обмен сортовых семян на рядовые в большинстве областей, краев и республик не организован. Партийные, советские и сельскохозяйственные органы многих областей, краев и республик допускают серьезную ошибку, откладывая эту работу на более позднее время.

В целях обеспечения колхозов

По подготовке сельскохозяйственного инвентаря и живого тягла

Успешное проведение весеннего сева в значительной мере будет зависеть от своевременной подготовки и правильного использования на полевых работах живого тягла и сельскохозяйственного инвентаря колхозов.

На 1 февраля с.г. колхозы отремонтировали свыше половины конных плугов, сеялок и культиваторов. Хорошо ведут ремонт сельскохозяйственного инвентаря к весенним полевым работам колхозы Украинской, Казахской, Киргизской, Молдавской ССР, Ставропольского края, Ростовской, Омской, Новосибирской, Курской, Чкаловской и Грозненской областей.

В ряде областей, краев и республик партийные, советские и сельскохозяйственные органы не уделяют должного внимания делу своевременной подготовки в колхозах сельскохозяйственного инвентаря к весенним полевым работам. Особенно плохо организован ремонт инвентаря в колхозах Кировской, Вологодской, Молотовской, Калининской, Костромской, Томской, Новгородской и Ленинградской областей.

Центросоюз и местные советские органы не организовали бесперебойного снабжения колхозов углем, железом и другими материалами, необходимыми для ремонта инвентаря, а также мелким хозяйственным инвентарем, хозяйственной веревкой и колесной мазью.

В большинстве областей, краев

собственными семенами всех сельскохозяйственных культур на весенний сев 1949 года, а также выполнения задачи перехода в текущем году на сплошные сортовые посевы зерновых культур, как важнейшего условия под'ема урожайности, Министерство сельского хозяйства СССР, партийные и советские органы обязаны:

а) решительно улучшить работу по созданию семенных фондов в колхозах с тем, чтобы в ближайшее время повсеместно закончить засыпку семян зерновых, масличных, технических культур, картофеля, овощных и других сельскохозяйственных культур в размерах полной потребности в них на весенний сев, обратив особое внимание на полное обеспечение каждого колхоза собственными семенами многолетних трав. Для чего необходимо полностью использовать внутренние возможности колхозов, а также организовать закупку семян у колхозов и колхозников;

б) принять меры по усилению очистки семян, организовать высокопроизводительную работу всех зерноочистительных машин, обеспечить в кратчайший срок завершение подготовки семян к весеннему севу в каждом колхозе. В районах, где предусматривается проведение яровизации, провести подготовительные работы в колхозах по обеспечению посева яровизированными семенами. В северных и восточных районах широко организовать обогрев семян по методу академика Лысенко в целях повышения процента и энергии всхожести семян;

в) обеспечить в ближайшее время выборку колхозами сортовых семян из государственных складов в обмен на рядовое зерно, а также и межколхозный обмен семян, выделив для этой цели необходимое количество живого тягла и транспортных средств.

и республике в текущем году колхозы значительно лучше, чем в прошлые годы, подготовились к зимовке рабочего скота. Живое тягло во многих колхозах в настоящее время находится в хорошем и удовлетворительном состоянии.

Хорошо организована подготовка живого тягла к весенним полевым работам в колхозах Украинской ССР, Московской, Воронежской, Владимирской, Калининской, Исковской и ряде других областей.

В отдельных областях и республиках, особенно в Кировской, Молотовской, Вологодской, Костромской областях, Удмуртской, Татарской и Чувашской АССР, где значительная часть сельскохозяйственных работ в колхозах выполняется на живом тягле, подготовка рабочего скота к весенним полевым работам проводится неудовлетворительно. Во многих колхозах этих областей и республик до сих пор не ликвидирована обезличка в использовании лошадей на работах, плохо поставлен уход и содержание рабочего скота.

Необходимо в ближайшее время ликвидировать отставание в подготовке к весенним полевым работам сельскохозяйственного инвентаря в колхозах, улучшить снабжение колхозов углем, металлом и другими материалами для проведения ремонта инвентаря; устранить имеющиеся недостатки в подготовке живого тягла к полевым работам, создать в каж-

дом колхозе на период весеннего сева необходимые запасы кормов, до начала полевых работ поставить лошадей и волов на усиленную подкормку и отдых, а также привести в полную готовность сбрую и транспортные средства.

В целях своевременного устранения недостатков и недоделок в подготовке колхозов к весеннему севу, повышению качества ремон-

По проведению зимних агротехнических мероприятий

В текущем году колхозы большинства областей, краев и республик значительно лучше прошлого года проводят зимние агротехнические мероприятия. На поля колхозов вывезено свыше 30 млн. тонн навоза, или на 5,7 млн. тонн больше, чем в прошлом году. Колхозы Украинской ССР в текущем году вывезли навоза на поля на 3,9 млн. тонн, или в три раза больше против прошлого года, Курской области — на 180 тыс. тонн. Колхозы Рязанской области вывезли на поля 1.360 тыс. тонн навоза, или в два с лишним раза больше, чем в прошлом году. Более организованно, чем в прошлом году, проводится работа по вывозке навоза на поля в колхозах Башкирской АССР, Мордовской АССР, Крымской, Курганской, Орловской, Омской, Ульяновской, Чкаловской и Тюменской областей.

В то же время некоторые местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы не уделяют должного внимания организации работ в колхозах по накоплению и вывозке навоза на поля. Плохо организована эта работа в Белорусской ССР, Ивановской, Владимирской, Кировской, Калужской, Горьковской, Вологодской, Новгородской, Псковской, Калининской, Ярославской, Смоленской, Великолукской, Брянской, Костромской областях, в Чувашской и Марийской АССР, где, как известно, органические удобрения являются одним из важнейших средств в борьбе за получение высоких урожаев. В колхозах этих и других областей слабо используются имеющиеся возможности по применению торфа и известки на удобрения.

Успешное восстановление и развитие химической промышленности создало базу для значительно увеличению в текущем году производства минеральных удобрений. В 1949 году сельское хозяйство получает минеральных удобрений на 18,3 проц. больше против фактического завоза 1948 года и на 33 проц. больше по сравнению с довоенным 1940 годом. Вместе с тем Министерство химической промышленности не удовлетворительно выполняет за данные правительства о производстве минеральных удобрений в гарантированном виде. В 1949 году увеличивается отпуск минеральных удобрений под технические культуры. Однако выборка их колхозами производится неудовлетворительно.

По этой причине на складах Сельхознаба в настоящее время скопилось большое количество минеральных удобрений, предназначенных для весенней подкормки озимых посевов и внесения под яровые культуры. Имеются факты бесхозяйственного хранения мине-

та инвентаря, более полного выявления резервов колхозов и использования их для дальнейшего под'ема урожайности, партийные и советские органы должны организовать между соревнующимися колхозами всестороннюю взаимопроверку готовности к весеннему севу с обязательным обсуждением результатов проверки на общих собраниях колхозников.

Одним из важных агротехнических мероприятий в борьбе за получение высоких и устойчивых урожаев сельскохозяйственных культур является снегозадержание и задержание весенних талых вод для накопления влаги в почве. Особенно большое значение имеют эти мероприятия для колхозов степных и лесостепных районов СССР.

В настоящее время по большинству областей, краев и республик организован массовый выход колхозников на поля для проведения работ по снегозадержанию, особенно широко развернулись эти работы в январе. По состоянию на 1 февраля с.г. в колхозах страны проведены работы по снегозадержанию на площади 11,8 млн. гектаров, в три раза больше, чем в прошлом году.

Успешно проводится работа по снегозадержанию в Украинской, Казахской ССР, Омской, Саратовской, Курганской, Курской и Чкаловской областях, в Алтайском крае, Башкирской, Татарской и Мордовской АССР.

Вместе с тем во многих колхозах работы по снегозадержанию проводятся недостаточно.

Придавая важное значение проведению зимних агротехнических мероприятий в деле повышения урожайности сельскохозяйственных культур, необходимо усилить работу в колхозах по накоплению и вывозке на поля местных удобрений, завозу минеральных удобрений, проведению работ по снегозадержанию и задержанию на полях весенних талых вод. Партийные и советские органы должны обеспечить тщательную подготовку колхозов к проведению весенней подкормки и уходу за озимыми посевами, а также внесению удобрений под яровые культуры. В этих целях необходимо в ближайшие дни довести до каждого колхоза, бригады и звена задания по вывозке на поля навоза и торфа, сбору золы и других местных удобрений и вывозке минеральных удобрений со складов Сельхознаба, предусмотрев выделение для этой цели необходимого количества тягла и транспортных средств. Установить повседневной контроль за выполнением каждым колхозом, бригадой, звеном установленных им заданий по вывозке удобрений. Необходимо обеспечить своевременный ремонт, строительство и закладку теплиц и парников.

По подготовке кадров

Одним из важнейших мероприятий в решении задач по под'ему сельского хозяйства является подготовка колхозных кадров. В специальных сельскохозяйственных школах, на курсах, семинарах и в кружках обучаются большинство председателей кол-

хозов, бригады производственных бригад, звеньевые и рядовые колхозники. В Украинской ССР агротехнической учебной охвачено свыше 710 тыс. колхозников. Кроме того, на краткосроч-

(Продолжение на 3 стр.)

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

(Продолжение. Нач. на 1и 2стр.)

ных курсах и семинарах в районах обучается 115.640 звеньевых, 29.800 бригадиров производственных бригад. В Смоленской области в агротехнических кружках обучается 50 тыс. колхозников и колхозниц.

В краях, на краткосрочных курсах и семинарах колхозники изучают передовой опыт мастеров высокого урожая и достижения сельскохозяйственной науки. Во многих колхозах организованы специальные кружки по изучению агротехники выращивания высокого урожая сельскохозяйственных культур.

Наряду с этим в отдельных областях, краях и республиках партийные, советские и сельскохозяйственные органы неудовлетворительно организуют агротехническую учебу. В Сталинградской области агротехнической учебой охвачено всего лишь около 14 проц. трудоспособных колхозников, план подготовки председателей колхозов, бригадиров и звеньевых не выполняется. Слабо организована агротехническая учеба колхозников в Белорусской ССР, агротехнические кружки организованы здесь только в 2.816 колхозах. В Воронежской области не выполняется план подготовки руководящих колхозных кадров в двухгодичной школе и пере-

подготовки председателей колхозов на шестимесячных курсах, а также переподготовки председателей и бригадиров колхозов на краткосрочных курсах. Плохо организована подготовка колхозных кадров и агротехническая учеба колхозников также в Татарской, Удмуртской, Бурят-Монгольской АССР, в Пензенской, Ульяновской, Крымской, Тульской, Ивановской, Кемеровской, Новосибирской, Калининской и Орловской областях.

Необходимо усилить работу по подготовке массовых кадров колхозов и организации агротехнического обучения колхозников, создать при каждом колхозном клубе, избирательные кружки по агротехучебе, обратив особое внимание на качество подготовки. К проведению учебы привлечь специалистов сельского хозяйства, мастеров по выращиванию высоких урожаев, преподавателей средних школ. Организовать выезды научных работников и преподавателей сельскохозяйственных институтов и техникумов для чтения лекций в колхозах. Учеба колхозников должна быть направлена на то, чтобы шире применить опыт передовиков, сделать его достоянием широких масс колхозников. Она должна быть органически связана с жизнью колхозов и подчинена главной задаче — подьему урожайности сельскохозяйственных культур.

Смоленской, Молотовской, Костромской, Новгородской, Псковской областей и Марийской АССР. Медленные темпы ремонта в этих и ряде других областей являются результатом того, что местные партийные, советские и сельскохозяйственные органы упустили сроки начала ремонта и в настоящее время не принимают должных мер к преодолению допущенного отставания и оказанию необходимой помощи отстающим МТС.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы в некоторых областях, краях и республиках не уделяют должного внимания организации труда на ремонте и контролю за качеством ремонта. Призвеченной проверкой в МТС Горьковской, Саратовской, Сталинградской, Рязанской, Воронежской областей, Ставропольского и Красноярского краев выявлены факты выпуска плохо отремонтированных тракторов и сельскохозяйственных машин.

Министерство транспортного машиностроения и Министерство автомобильной и тракторной промышленности не обеспечивают выполнение заданий по производству и отгрузке сельскому хозяйству тракторных деталей, особенно к гусеничным тракторам С-60, С-65, С 80 и СТЗ НАТИ, а также подшипников в установленной номенклатуре, что создает перебои в снабжении МТС и совхозов запасными частями. Ряд заводов Министерства транспортного машиностроения недопустимо медленно осваивает производство очень важных деталей к гусеничным тракторам, причем план поставки этих деталей МТС и совхозам заводы систематически не выполняют.

Заводы Министерства сельскохозяйственного машиностроения не выполняют планов производства и поставки сельскому хозяйству к весеннему севу сеялок, культиваторов, лущильников, конных плугов и борон.

Некоторые обкомы, крайкомы, ЦК компартий союзных республик ослабили контроль и внимание к производству сельскохозяйственных машин, а также запасных частей, подшипников к тракторам и сельскохозяйственным машинам и не требуют от руководителей предприятий безусловного выполнения планов выпуска и поставки их сельскому хозяйству в строгом соответствии с установленной номенклатурой для каждого завода.

Успешное проведение весенних полевых работ в значительной степени зависит от своевременного обеспечения тракторного парка горючим и смазочными материалами.

В текущем году к весенним работам в МТС завезено горючего больше, чем в 1948 году. Многие МТС Ставропольского края, Сталинградской, Курской, Крымской, Тамбовской областей уже полностью завезли горючее на весенний сев.

Наряду с успешным ходом работ по обеспечению МТС горючим и смазочными материалами, а также подготовкой нефтехозяйства к весеннему севу, в ряде областей, краев и республик этому придается должное внимание. В Чкаловской, Молотовской, Новосибирской краях, в Татарской и Башкирской республиках горючим и смазочными материалами обеспечиваются МТС по заключенным

необходимых запасов горючего на весенний сев. Имеющаяся нефтетара во многих МТС не ремонтируется, а также плохо готовится к полевым работам заправочный инвентарь.

Для укомплектования МТС квалифицированными кадрами, способными обеспечить бесперебойную и высокопроизводительную работу тракторов и сельскохозяйственных машин, в областях, краях и республиках проводится значительная работа по подготовке трактористов и бригадиров тракторных бригад, а также по повышению квалификации механизаторских кадров.

В настоящее время в школах механизации и на курсах при МТС обучается более 174 тыс. трактористов, которые весной 1949 года впервые сядут за руль трактора. Выше 4 тыс. трактористов готовятся для работы в качестве бригадиров тракторных бригад.

Успешно проходит подготовка трактористов и бригадиров тракторных бригад в Украинской ССР, в Воронежской, Курской, Тамбовской, Чкаловской, Ростовской, Владимирской, Свердловской, Кемеровской, Томской областях, в Бурят-Монгольской и Удмуртской АССР.

Плохо организована подготовка трактористов в Молдавской ССР, в Псковской, Новгородской и Смоленской областях.

В некоторых областях, краях и республиках и особенно в Пензенской, Молотовской, Тамбовской, Горьковской и Саратовской областях неудовлетворительно проводится работа по повышению квалификации трактористов и бригадиров тракторных бригад. До сих пор не приступили к переподготовке трактористов и бригадиров тракторных бригад в Вологодской, Тюменской, Читинской областях, в Чувашской и Марийской АССР.

До начала весеннего сева большая и очень важная работа должна быть проведена в МТС по заключению договоров с колхозами, составлению производственных планов, а также заданий тракторным бригадам с установлением объема каждого вида работ и обязательных агротехнических требований по качеству: глубине вспашки, нормам высева, глубине заделки семян и сроком выполнения каждого вида работ.

В настоящее время в МТС проводится работа по укомплектованию тракторных бригад квалифицированными кадрами трактористов, прицепщиков и обслуживающего персонала. Многие тракторные бригады, обсуждая производственные задания на 1949 год, берут на себя встречные повышенные обязательства по перевыполнению планов роста урожайности в обслуживаемых колхозах, повышению качества всех сельскохозяйственных работ при одновременной экономии горючего, материалов, запасных частей и снижению себестоимости тракторных работ.

Ведется также подготовка полевых станов бригад и ремонт жилых вагончиков.

Однако во многих областях, краях и республиках работа по заключению договоров с колхозами, составлению производственных планов и заданий еще не началась и откладывается на более поздние сроки. Медленно также проводится работа по обсуждению на общих собраниях колхозников результатов выполнения в 1948 году обязательств колхозов и МТС по заключенным

договорам.

Некоторые руководители партийных, советских и сельскохозяйственных органов и МТС повторяют ошибки прошлых лет, когда заключение договоров и регистрация их в райисполкомах недопустимо затягивались, нередко проводились после начала весенних полевых работ, без обсуждения на общих собраниях и активного участия колхозников. Это приводило к нарушению правильных взаимоотношений между МТС и колхозами и снижению ответственности МТС за своевременное и качественное проведение сельскохозяйственных работ в колхозах.

До начала весенних полевых работ осталось немного времени, поэтому неотложной задачей Министерства сельского хозяйства СССР, партийных, советских и сельскохозяйственных органов является быстрое завершение подготовки к весеннему севу всех материально-технических средств машинно-тракторных станций.

В этих целях необходимо:

а) принять меры к безусловному завершению ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в установленные сроки, обеспечив при этом высокое качество ремонта;

б) усилить завоз в МТС нефтепродуктов с тем, чтобы до начала весенних полевых работ в каждой МТС были созданы запасы горючего и смазочных материалов в размерах полной потребности их на весенний сев. Принять меры по изысканию на месте дополнительных емкостей нефтетары для хранения горючего и смазочных материалов;

в) в ближайшие дни закончить заключение договоров МТС с колхозами, обеспечив своевременное рассмотрение их и регистрацию в райисполкомах. При заключении договоров и дополнительных соглашений обратить особое внимание на правильное установление взаимных обязательств МТС и колхозов по качеству и срокам выполнения каждого вида сельскохозяйственных работ. Организовать обсуждение договоров МТС с колхозами на общих собраниях колхозников;

г) улучшить работу по подготовке и переподготовке механизаторских кадров, обеспечив безусловное выполнение установленных планов подготовки и переподготовки трактористов, бригадиров тракторных бригад, прицепщиков, учетчиков-заправщиков и механиков по каждой МТС. В ближайшее время закончить укомплектование тракторных бригад трактористами, прицепщиками, водителями горючего и другим обслуживающим персоналом;

д) обеспечить своевременное составление производственных планов МТС на 1949 год, а также годовых заданий тракторным бригадам. В заданиях тракторным бригадам необходимо устанавливать объем тракторных работ раздельно на весенний, летний и летне-осенний периоды, а также предусматривать показатели выработки на трактор по периодам, сменные и среднесуточные нормы выработки каждым трактористом тракторной бригады;

е) обеспечить тракторные бригады передвижной нефтетарой, заправочным инвентарем, а также инструментом и запасными частями для проведения технического ухода за тракторами в период полевых работ. Своевременно подготовить передвижные ремонтные мастерские для технического

II. По подготовке к весеннему севу МТС

Машинно-тракторные станции в нынешнем году вступают в весенний сев более оснащенными техникой, чем в прошлые годы. Значительно возрастают мощности машинно-тракторного парка. Количество тракторов в 15-кратном исчислении по сравнению с весной 1948 года увеличивается на 17 проц., плугов — на 11 проц., культиваторов — на 19 проц., сеялок — на 20 проц. В текущем году МТС получают значительное количество новых почвообрабатывающих и посевных машин отечественных конструкций: тракторные трехкорпусные плуги с почвоуглубителем, бороны с пружинными зубьями, зернотравные и квадратно-гнездовые сеялки, льянные 44-рядные сеялки и другие. Рост технической оснащенности МТС налагают особую ответственность на работников машинно-тракторных станций за своевременную подготовку и умелое использование техники в сельском хозяйстве.

Выполняя постановление февральского Пленума ЦК ВКП(б), в 1948 году работники МТС значительно улучшили использование машинно-тракторного парка, сократили сроки и повысили качество полевых работ. План тракторных работ МТС выполнен досрочно.

Отремонтировано на 1 февраля 1949 г. к плану осенне-зимнего ремонта в процентах

	Тракторов	Плугов	Сеялок
Украинская ССР	75	75	69
Казахская ССР	76	71	67
Азербайджанская ССР	70	71	63
Грузинская ССР	93	86	74
Молдавская ССР	82	66	76
Ростовская область	71	66	54
Новосибирская область	72	72	69
Куйбышевская область	78	5	
Чкаловская область	70		
Татарская АССР	70		
Калининградская область	90		
Хабаровский край	83		

При общем удовлетворительном ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в отдельных областях, краях и республиках допущено серьезное отставание с подготовкой машинно-

тракторного парка к весеннему севу. Отстают МТС Курской, Калининградской, Ка-

Handwritten notes:
еже
всего
объем
работ
до
1949
года
не
выполнен

О ходе подготовки колхозов, МТС и совхозов к весеннему севу

(Окончание. Нач. на 1, 2, 3 стр.)

обслуживания тракторных бригад в поле.

В связи с тем, что в ряде областей, краев и республик в прошлом году не было организовано должной проверки готовности каждой МТС к проведению весенних полевых работ и не были приняты необходимые меры к устранению имевшихся недостатков, в период весенних полевых работ во многих МТС имели место большие простои тракторного парка, не выполнялись дневные нормы выработки, что приводило к затягиванию сроков весеннего сева. В целях предотвращения подобных недостатков, обеспечения своевременной подготовки МТС к весенним полевым работам, а также повышения ответственности руководителей МТС за качество ремонта машинно-тракторного парка Министерству сельского хозяйства СССР, партийным, советским органам не позднее чем за месяц до начала весенних полевых работ произвести проверку готовности каждой МТС к весенним полевым работам.

Оценку готовности МТС к весенним полевым работам производить исходя из следующих показателей:

а) выполнение плана и качество ремонта тракторов, почвообрабатывающих, посевных и других сельскохозяйственных машин и орудий и укомплектование плугов предпосевными;

б) выполнение плана завоза горючего и смазочных материалов, обеспеченность нефтебаз МТС и тракторных бригад исправной стационарной и передвижной нефтетарой и заправочным инвентарем;

в) выполнение плана подготовки и переподготовки кадров трактористов, бригадиров тракторных бригад, прицепщиков, учетчиков-заправщиков, механиков, агрономов и агролесомелиораторов, качество подготовки и переподготовки механизаторских кадров;

г) подготовка передвижных ремонтных мастерских и обеспеченность их набором слесарно-монтажного инструмента и запасными частями, готовность и качество

ремонта автомашин и обеспеченность тракторных бригад необходимым инструментом;

д) заключение договоров МТС с колхозами на проведение сельскохозяйственных работ и работ по полезащитному лесонасаждению;

е) комплектование тракторных бригад, закрепление их за колхозами, установление производственных заданий и графиков маршрутов для тракторных бригад;

ж) установление планов агротехнического обслуживания колхозов, перехода на травопольные севообороты в обслуживаемых колхозах и планов по полезащитному лесонасаждению.

О результатах проверки готовности МТС к весенним полевым работам составлять акт, в котором производить оценку готовности МТС к полевым работам, отмечать недостатки в подготовке МТС к весеннему севу и указывать сроки их устранения.

Результаты проверки готовности МТС к весеннему севу обсуждать на Советах МТС.

Советы Министров республик, крайисполкомы и облисполкомы обязаны заслушивать отчеты директоров МТС и председателей райисполкомов тех МТС и районов, которые отстают от подготовкой к весенним полевым работам, принимать необходимые меры к своевременному устранению выявленных недостатков и в необходимых случаях устанавливать сроки повторной проверки готовности МТС к полевым работам.

Предстоящей весной одновременно с севом яровых культур развернется большая работа по созданию защитных лесополос в степных и лесостепных районах СССР. Особая роль в выполнении этих работ принадлежит вновь созданным лесозащитным станциям. Министерство сельского хозяйства СССР, Министерство лесного хозяйства СССР, местные партийные и советские органы обязаны принять меры к обеспечению всех лесозащитных станций необходимыми кадрами специалистов и рабочих, производственными и служебными помещениями, тракторами и другими машинами, с тем чтобы они могли развернуть свою производственную деятельность с первых дней весенних полевых работ.

III. По подготовке к севу совхозов

В 1949 году совхозы Министерства совхозов СССР, Министерства мясной и молочной промышленности СССР и Министерства пищевой промышленности СССР более организовано, чем в прошлом году, готовятся к весеннему севу.

На 1 февраля 1949 года государственный план осенне-зимнего ремонта тракторов выполнен по совхозам всех систем на 77,5 проц, в том числе по совхозам Министерства совхозов СССР — на 79 проц. Полностью закончили ремонт тракторов 272 совхоза, в том числе все совхозы Ростовского зернотреста. Близи к завершению ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин совхозы Украинской ССР, Куйбышевской, Пензенской, Тамбовской, Читинской областей, Татарской и Удмуртской АССР.

Запаздывают с подготовкой машинно-тракторного парка к предстоящим весенним полевым работам совхозы Узбекской ССР, Крымской, Грозненской, Кемеровской, Смоленской, Тюменской областей. Вместе с тем в некоторых совхозах Красноярского края Сталинградской, Саратовской и

других областей допускается выпуск плохо отремонтированных тракторов и сельскохозяйственных машин.

Большинство совхозов южных районов страны — Украинской ССР, Краснодарского и Ставропольского краев, Ростовской, Астраханской, Сталинградской областей полностью завезли горючее на весенний сев.

Медленно производится завоз горючего в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности СССР, а также в совхозах Казахской ССР.

В 1949 году совхозы получают значительное количество новых тракторов и сельскохозяйственных машин, в связи с этим в совхозах проводится большая работа по подготовке и переподготовке механизаторских кадров. В школах механизации и на курсах при совхозах обучается сейчас 16,5 тыс трактористов. При общем удовлетворительном положении дел в совхозах с подготовкой механизаторских кадров серьезно отстают с проведением этой работы совхозы Министерства пищевой промышленности СССР, а также

совхозы Узбекской ССР, Казахской ССР, Челябинской, Бурганской, Новосибирской областей.

Большинство совхозов полностью обеспечили себя семенами зерновых и бобовых культур на весенний сев 1949 года. Лучше других обстоит дело с засыпкой семян в совхозах Министерства мясной и молочной промышленности СССР, Министерства пищевой промышленности СССР. По Министерству совхозов СССР полностью произведена засыпка семян в совхозах 31 области, края и республики, в том числе в Украинской ССР, Белорусской ССР, Литовской ССР, Молдавской ССР, Латвийской ССР и Эстонской ССР, Краснодарском крае, Ростовской, Крымской, Калининградской, Кемеровской, Иркутской, Московской, Смоленской и других областях. Близи к завершению засыпки семян совхозы Азербайджанской ССР, Ставропольского края, Брянской, Тульской, Орловской областей.

Многие совхозы в настоящее время завершают работу по очистке семян и доведению их до посевных кондиций. По состоянию на 1 февраля 1949 года по совхозам всех систем очищено 93—94 проц семян зерновых и бобовых культур. Из очищенных семян доведено до посевных кондиций в совхозах Министерства совхозов СССР 73 проц, в совхозах остальных систем — около 80 проц.

В соответствии с заданием Правительства многие совхозы полностью обеспечили себя сортовыми семенами для перехода в 1949 году к сплошным сортовым посевам. Лучше других обеспечены сортовыми семенами совхозы Крымской, Ростовской областей, Краснодарского и Ставропольского краев, Узбекской ССР. Неудовлетворительно обеспечены сортовыми семенами совхозы районов Урала, Сибири, Казахской ССР. Совхозы этих районов недостаточно используют оказанную Правительством помощь и не организуют обмена некондиционных и несортовых семян на сортовые семена из государственных ресурсов. Совхозы Приуралья, Хабаровского края, Тюменской, Читинской, Челябинской, Новосибирской областей, Казахской ССР к обмену семян до сих пор по существу еще не приступали.

В целях быстрого освоения травопольных полевых и кормовых севооборотов совхозы должны в текущем году значительно расширить посевы многолетних трав. Многие совхозы уже полностью засыпали семена многолетних трав в размерах, обеспечивающих выполнение плана сева, в том числе совхозы Министерства пищевой промышленности СССР, Министерства сельского хозяйства СССР. Совхозы Министерства совхозов СССР засыпали семена многолетних трав больше, чем в прошлом году, на 60 проц. Однако значительное количество совхозов Министерства совхозов СССР и Министерства мясной и молочной промышленности СССР не принимают необходимых мер к полному обеспечению себя семенами многолетних трав.

Многие совхозы плохо проводят зимние агротехнические мероприятия — снегозадержание, вывозку навоза на поля и накопление других видов удобрений. Особенно плохо организована эта работа в совхозах Саратовской, Челябинской, Чкаловской областей, Алтайского края и Казахской ССР.

В целях обеспечения своевременной и всесторонней подготовки

совхозов к весеннему севу Министерством совхозов СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, местные партийные и советские органы в кратчайший срок должны рассмотреть положение дел с подготовкой к севу по каждому тресту и совхозу, выработать и провести в жизнь мероприятия по обеспечению своевременного и добросовестного ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин, завозу горючего, подготовке механизаторских кадров, подготовке семян к посеву, завозу минеральных удобрений и вывозу навоза на поля. В ближайшие дни закончить в совхозах составление производственных планов, а также доведение заданий на весенний сев до отделений, бригад и звеньев, закрепление за ними средств производства и земельных участков. Разработать мероприятия по организационно-хозяйственному укреплению отстающих совхозов и оказать им помощь в подготовке и проведении весеннего сева. Необходимо обеспечить быстрое окончание организации лесомелиоративных бригад, укомплектование их квалифицированными кадрами, оснащение тракторами и сельскохозяйственными машинами.

Министерство совхозов СССР, Министерство мясной и молочной промышленности СССР, Министерство пищевой промышленности СССР, местные партийные и советские органы обязаны не позднее чем за месяц до начала весенних полевых работ произвести проверку готовности каждого совхоза к весенним полевым работам.

Оценку готовности совхозов к весенним полевым работам производить исходя из следующих показателей:

а) выполнение плана и качество ремонта тракторов, автомобилей, почвообрабатывающих, посевных сельскохозяйственных машин и орудий, обеспеченность бригад и звеньев плугами с предпосевными, шлейфовокушами, боровами и т. д.;

б) подготовка передвижных ремонтных мастерских и обеспеченность их необходимыми приспособлениями, оборудованием, инструментом и запасными частями. Обеспеченность тракторных бригад и агрегатов слесарно-монтажным инструментом для технического ухода за тракторами и сельскохозяйственными машинами во время полевых работ, обеспеченность нефтетарой и заправочным инвентарем;

в) обеспеченность агролесомелиоративных бригад тракторами и машинами в соответствии с типовым оборудованием, семенами древесных культур и посадочным материалом для выполнения плана весеннего полезащитного лесонасаждения;

г) обеспеченность совхозов кондиционными семенами зерновых культур, трав и других яровых культур в соответствии с планом для общих посевов, высокоурожайными сортами семенами, выполнение плана обмена сортовых семян, организация хранения и сохранности семян;

д) выполнение плана зимних агротехнических мероприятий (вывоз навоза и других местных удобрений, завоз минеральных удобрений, снегозадержание и т. д.).

О результатах проверки готовности совхозов к весенним полевым работам составлять акт по

установленной Министерством совхозов СССР форме, в котором указываются сроки устранения выявленных недостатков. Результаты проверки должны обсуждаться на производственно-технических совещаниях работников совхозов.

★★★

В настоящее время в колхозах, МТС и совхозах развернулось социалистическое соревнование за успешную подготовку, проведение весеннего сева и получение в 1949 году высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Партийные организации обязаны возглавить патристический подъем тружеников сельского хозяйства, широко развить колхозникам, работникам МТС и совхозов задачи, стоящие перед ними по подьему и развитию сельского хозяйства и мобилизовать их на быстрое завершение подготовки и успешное проведение весеннего сева.



13 февраля в Тисульской средней школе проведен пионерский сбор, посвященный 27-летию со дня создания пионерской организации.

Зав. отделом пионеров и школ райкома ВЛКСМ тов. Янова сделала доклад об истории возникновения пионерской организации в нашей стране и сообщила пионерам решение райкома ВЛКСМ о присвоении пионерской дружине школы имени 30 летия ВЛКСМ.

В связи с празднованием 27-летия пионерской организации райком ВЛКСМ вынес благодарность за отличную учебу и активное участие в общественной работе пионерам — Мельниковой Алле — ученице 5 го класса и Берсеновой Наде — ученице 6 класса.

В конце сбора была показана художественная самодеятельность пионеров.

★★★

10 февраля в клубе села Тамбар под руководством художественного руководителя тов. Афанасьева проведен вечер, посвященный 112-летию со дня смерти А. С. Пушкина.

Доклад-монтаж о Пушкине был сделан завучем Тамбарской семилетней школы Богдановой Т. Ф.

В программу концерта входило художественное слово и пение из произведений Пушкина: «Евгений Онегин», «Скупой рыцарь» других.

★★★

В январе месяце 1949 г. выполнили первыми по району свои годовые обязательства за 1949 год молокодатчики Медведев Т. С., Маркеев С. Е., Николаенко Е., Марков М. И., Гайдай А. К., Кузьмин И. Е., Долгополов С. И., Васильев Б. И. и другие.

Всего по району 95 молокодатчиков, выполнивших свои годовые обязательства в январе месяце 1949 года.

За ответственного редактора
М. ШУХЛИНСКАЯ.